
       
ATA Nº. 47/2015 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 
Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença da 
maioria dos Vereadores, estando ausente o Ver. Leonardo Giongo. Dando início à sessão o Presidente 
Joel Pazinato solicitou que o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva proferisse a leitura de um trecho da 
bíblia. Antes de dar seguimento aos trabalhos o Presidente suspendeu a sessão para que o Prefeito 
Municipal fizesse uso da palavra e explanasse assuntos de interesse da comunidade. Após o 
pronunciamento e retomando os trabalhos o Presidente solicitou que a Assessoria Jurídica proferisse a 
leitura da ata nº 46/2015, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. De imediato foi realizada a 
leitura das correspondências, proposições e projetos de Lei constantes na Ordem do Dia. Proposições: 
Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência –  Que o Poder Executivo  providencie a remoção de 
entulhos que estão sendo depositados nas margens da VRS-319, mais precisamente no acesso a 
Unidade Produtora de Leitões – UPL. Deferido pela Mesa Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 
003/2015- Cria Cargo no Quadro de Cargos e Funções dos Servidores do Município no item Cargos 
em Comissão – CC, anexo da Lei Municipal nº 196/97, mais um Cargo de Secretário. Encaminhado 
para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 004/2015- Inclui projeto/atividade no Plano 
Plurianual-PPA, Lei nº 1075/13, na Lei de Diretrizes Orçamentárias-LDO, Lei nº 1134/14 e na Lei 
Orçamentária nº 1145/14, para o ano de 2015. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. 
Projeto de Lei nº 005/2015- Altera dispositivos da Lei Municipal nº 747 de 01.04.08 – Plano de Carreira 
e Remuneração do Magistério Público Municipal. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. 
Projeto de Lei nº 006/2015- Aprova o Plano Municipal de Educação do Município de Colorado-RS. 
Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 007/2015- Cria mais 01 (um) 
Cargo de Farmacêutico no Quadro de Cargos de Provimento Efetivo do Município. Encaminhado para 
a Comissão Geral de Pareceres. No espaço do Grande Expediente não estava inscrito nenhum 
Vereador. No espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. 
Giovani Rizzardi – Saudou a todos em especial o Prefeito presente na Sessão, parabenizou a troca de 
patronagem do CTG Severo Sampaio de Quadros e das festividades. Lamentou as denúncias que 
ocorreram onde o CTG está sendo prejudicado com a falta de recursos. Ver.ª Marta Rejane Mino – 
Parabenizou as mulheres pelo dia Internacional da Mulher, parabenizou as invernadas do CTG pelo 
sucesso que estão tendo, relatou ainda a necessidade de contratação de um farmacêutico e finalizou 
dando boas vindas aos Assessor Jurídico. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – se manifestou sobre a 
vinda do Prefeito Municipal a essa Casa Legislativa, e como Vereador disse que contesta o que é de 
obrigação e dever do Vereador, ou seja fiscalizar as obras e o dinheiro público que nesta Casa é 
aprovado para que o Poder Executivo execute o Orçamento onde achar necessário para os Munícipes. 
Disse ter tido a oportunidade de analisar a Prestação de Contas da Associação Pró-Desenvolvimento 
Cultural do ano de 2013, onde ficou uma cópia nesta casa e segundo sua Assessoria Jurídica e como 
Presidente desta Casa deu parecer sobre algumas irregularidades, e como o dever de bom cidadão e 
e o de Vereador desta Casa é apontar os erros para que sejam corrigidos, e se algumas entidades 
deixaram de receber, nesta Casa foi aprovado um projeto autorizando centos e poucos mil reais para a 
Associação Pró Desenvolvimento Cultural e o Prefeito diz  ter cancelado tudo. Citou ainda que 
sanando as irregularidades apontadas pelo Ministério Público, os recursos podem ser bem usados 
desde que as entidades prestem contas e sejam usados de maneira correta. Quanto  a prestação deve 
ser correta e ressaltou a necessidade de tudo ser contabilizado. Finalizou dizendo que o que foi feito 
foi para sanar irregularidades e que se possa pedir a prestação de contas da Associação e não 
encontrar mais as mesmas,  e se como Vereador não se fizer nada os erros continuarão e que é 
preciso fiscalizar independente de Prefeito ou Secretário, e o que ocorreu teve a boa intenção de 
fiscalizar que todos os legislativos deveriam fazer. Disse ter feito de acordo com o que seu assessor 
jurídico lhe conduziu e que continuará fiscalizando e ajudará as instituições e que o Ministério Público 
dirá o que deve ser feito e que quando vier recursos de acordo irá sempre votar a favor. Ver. Alcides 
Dionísio Gorgen – cumprimentou a todos em especial o Prefeito Municipal, e falou sobre a Associação 
Pró-Desenvolvimento Cultural e das perdas das entidades com a referida denúncia junto a Promotoria 
onde partiram do Legislativo e questionou se o Poder Legislativo tem condições de ajudar na correção 



dos erros se realmente está incorreta a Prestação de contas, para que se possa deixar o Prefeito 
começar os trabalhos, e segundo o vereador as entidades onde os trabalhos estavam sendo 
realizados estão paradas e ressaltou que quando há aumento de atividades os valores são maiores e 
foi o que houve com a parte cultural se o aumento foi considerável foi porque houve investimentos. Se 
os erros aconteceram devem ser corrigidos. Finalizou falando da abertura da Expodireto e das 
denúncias ao Deputados Gaúchos, analisou o pronunciamento do Governador. Ver.ª Mara Elizabete 
Da Silva dos Santos – Cumprimentou a todos  e disse concordar com as colocações do Ver. Delonei 
em fiscalizar e que é preciso ver também as coisas boas que funcionam e quando tem um bom 
trabalho pelas instituições deveriam buscar e rever os erros e se existiam os mesmos deveriam ter 
sido analisados em outras legislaturas e citou a cobrança que haverá pelas instituições pelo não 
repasse de recursos. Por fim se reportou sobre a proposição da colega Marta Rejane Mino. O 
Presidente se manifestou em relação ao colega Ver. Leonardo Giongo onde encaminhou um e-mail a 
esta Casa sem validade desde janeiro que estaria voltando nesta Casa e deu ciência de ter recebido 
na quinta-feira passada dia 05 (cinco) oficialmente onde estaria presente na sessão. Frisou que 
ninguém dos colegas tem culpa, mas não sabe do que o Vereador está pensando e está fora do 
Estado há quase um ano e tem direito de voltar, mas daí comunica na quinta-feira e não está presente 
na sessão, motivo segundo o Presidente não sabe. Lembrou que quem perde com isso é a população 
e não os Vereadores, mora fora do estado Goiás ou Mato Grosso e anuncia que reassume e não está 
presente. Falou do fato por ninguém ter se manifestado e ficou na dúvida se na próxima sessão o 
mesmo estará presente ou não. Antes de finalizar sugeriu antecipação da sessão para o dia 23, mas 
por decisão do plenário permaneceu marcada para o dia 30 de março de 2015. Nada mais havendo a 
tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se 
lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 09 de 
março de 2015. 


